

طلباہ جامعہ احمدیہ جرمنی کی حضور انور کے ساتھ نشست

سازمے بارہ بجے حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ اعزیز بیت السبوح کے مردانہ ہال میں تشریف لائے جہاں پروگرام کے مطابق جامعہ احمدیہ جرمنی کے طلباء کی حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ اعزیز کے ساتھ ایک مجلس تھی۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ کے دریافت فرمانے پر پرنسپل صاحب جامعہ احمدیہ جرمنی نے بتایا کہ طلباء کی کل تعداد 73 ہے۔

پروگرام کا آغاز تلاوت قرآن کریم سے ہوا جو عدنان احمد نے کی اور بعد ازاں اس کا اردو اور جرمن زبان میں ترجمہ پیش کیا گیا۔ اس کے بعد درجہ ثانیہ کے طالب علم عزیزم ارسلان احمد نے آنحضرت ﷺ کی درج ذیل حدیث مبارکہ پیش کی۔

حضرت ابو ہریرہؓ سے روایت ہے کہ ہم آنحضرت ﷺ کے پاس بیٹھے تھے کہ آنحضرت ﷺ پر سورہ جعہ نازل ہوئی جس میں یہ آیت بھی تھی و آخرین منہم لسا یسلحوا بہم حضور ﷺ سے دریافت کیا گیا کہ یا رسول اللہ یہ کون لوگ ہیں جن کا اس آیت میں ذکر ہے۔ آنحضور ﷺ نے اس سوال کا کوئی جواب نہ دیا۔ حتیٰ کہ

حضور ﷺ سے تین دفعہ پوچھا گیا۔ اسی مجلس میں سلمان فارسی بھی بیٹھے تھے۔ آنحضرت ﷺ نے اپنا ہاتھ حضرت سلمان فارسی پر رکھ کر فرمایا! کہ اگر ایمان شریاکے پاس بھی ہوگا تو ان (اہل فارس) میں سے ایک شخص یا ایک سے زیادہ اشخاص اس کو پالیں گے۔ (صحیح بخاری کتاب التفسیر سورہ البعد)

اس کے بعد درجہ ثالثہ کے طالب علم عزیزم احمد کمال نے حضرت اندس مسیح موعود کے درج ذیل مظلوم کلام میں سے چند اشعار خوش الحانی کے ساتھ پڑھ کر سنائے۔

صبح وقت اب دنیا میں آیا خدا نے عہد کا دن ہے دکھایا بعد ازاں عزیزم انس چاویہ نے حضرت مسیح موعودؑ کا درج ذیل اقتباس پیش کیا۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنی تصنیف رسالہ ”الوصیت“ میں فرماتے ہیں:-

سوائے عزیزم! جبکہ قدیم سے سنت اللہ یہی ہے کہ خدا تعالیٰ دو ندرتیں دکھلاتا ہے تا مخالفوں کی دو جھوٹی خوشیوں کو پامال کر کے دکھلاوے۔ سواب ممکن نہیں ہے کہ خدا تعالیٰ اپنی قدیم سنت کو ترک کر دیوے۔ اس لئے تم میری اس بات سے جو میں نے تمہارے پاس بیان کی تم گنیں

موت ہو اور تمہارے دل پریشان نہ ہو جائیں کیونکہ تمہارے لئے دوسری قدرت کا بھی دیکنا ضروری ہے اور اس کا آنا تمہارے لئے بہتر ہے کیونکہ وہ دائمی ہے جس کا سلسلہ قیامت تک منقطع نہیں ہوگا اور وہ دوسری قدرت نہیں آسکتی جب تک میں نہ جاؤں۔ لیکن میں جب جاؤں گا تو پھر خدا اس دوسری قدرت کو تمہارے لئے بھیج دے گا جو ہمیشہ تمہارے ساتھ رہے گی جیسے کہ خدا کا براہین احمدیہ میں وعدہ ہے اور وہ وعدہ میری ذات کی نسبت نہیں ہے بلکہ تمہاری نسبت وعدہ ہے جیسا کہ خدا فرماتا ہے کہ میں اس جماعت کو جو تیرے پیروں ہیں قیامت تک دوسروں پر غلبہ دوں گا۔ سو ضرور ہے کہ تم پر میری جدائی کا دن آوے تا بعد اس کے وہ دن آوے جو دائمی وعدہ کا دن ہے۔ وہ ہمارا خدا وعدوں کا سچا اور وفادار اور صادق خدا ہے۔ وہ سب کچھ تمہیں دکھائے گا جس کا اس نے وعدہ فرمایا اگرچہ وہ دن دنیا کے آخری دن ہیں اور بہت بلائیں ہیں جن کے نزول کا وقت ہے پر ضرور ہے کہ یہ دنیا قائم رہے جب تک وہ تمام باتیں پوری نہ ہو جائیں جن کی خدا نے خبر دی۔ میں خدا کی طرف سے ایک قدرت کے جگ میں ظاہر ہوا اور میں خدا کی ایک مجسم قدرت ہوں اور میرے بعد نبی اور وجود ہوں جو دوسری قدرت کا مظہر ہوں گے۔ سو تم خدا کی قدرت ثانی کے انتظار میں اٹھتے ہو کہ دعا کرتے رہو اور چاہئے کہ ہر ایک صالحین کی جماعت ہر ایک ملک میں اٹھتے ہو کہ دعا میں لگے رہیں تا دوسری قدرت آسمان سے نازل ہو اور تمہیں دکھائے کہ تمہارا خدا ایسا قادر خدا ہے۔ اپنی موت کو قرعہ سمجھو تمہیں مانتے کہ کس وقت وہ ٹھہری آجائے گی۔

اور چاہئے کہ جماعت کے بزرگ جو نفس پاک رکھتے ہیں میرے نام پر میرے بعد لوگوں سے بیعت لیں۔ خدا تعالیٰ چاہتا ہے کہ ان تمام روعوں کو جو زمین کی متفرق آبادیوں میں آباد ہیں کیا یورپ اور کیا ایشیا۔ ان سب کو جو نیک فطرت رکھتے ہیں تو حید کی طرف بھیجے اور اپنے بندوں کو دین و احد پر جمع کرے۔ یہی خدا تعالیٰ کا مقصد ہے جس کے لئے میں دنیا میں بھیجا گیا سو تم اس مقصد کی پیروی کرو مگر نرمی اور اخلاق اور دعاؤں پر زور دینے سے اور جب تک کوئی خدا سے روع القدس پاکر کھڑا نہ ہو سب میرے بعد مل کر کام کرو۔

(رسالہ الوصیت۔ روحانی خزائن جلد 20 ص 305-307)

اس کے بعد عزیزم اظہر اقبال درجہ عمدہ نے خلافت کی اہمیت و برکات کے عنوان پر تقریر کی اور اپنی تقریر کے آخر پر حضرت خلید المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ اعزیز کا درج ذیل ارشاد پیش کیا جو ہمارے لئے مشعل راہ ہے۔

قدرت ثانیہ خدا کی طرف سے ایک بڑا انعام ہے۔ اگر قدرت ثانیہ نہ ہو تو... کبھی ترقی نہیں کر سکتا بس اس قدرت کے ساتھ کمال اخلاص و محبت اور وفادار عقیدت کا تعلق رکھیں اور خلافت کی اطاعت کے جذبے کو دائمی بنائیں اور اس کے ساتھ محبت کے جذبے کو اس قدر بڑھائیں کہ اس محبت کے بالمقابل دوسرے تمام رشتے کمتر نظر آئیں امام سے وابستگی میں ہی سب برکتیں ہیں اور وہی آپ کے لئے ہر قسم کے فتنوں اور ابتلاؤں کے مقابلہ کے لئے ایک ڈھال ہے۔ (انفیل: 3 سنہ 2003ء)

اس کے بعد عزیزم نور الدین اشرف، عزیزم مرتضیٰ منان، عزیزم عقیل احمد نے درج ذیل ترائی پیش کیا۔

جرمن کی سرزمین ڈر کر شکر صد ہزار ملتا خلافتوں کا تجھے بار بار پیار

آیا ہے ہم میں پھر سے ہمارا یہ شہر یار لگ جائے اس کو عمر ہماری یہ کردگار ہم ہیں خدائی فوج کے ادنیٰ سے شہسوار لیکن خدا کا شیر ہمارا سپہ سالار تجدید عہد کرتے ہیں راہ خدا میں ہم قربان جان و مال کریں گے ہزار بار عاشق ہیں تیرے گرد ہی کرتے ہیں ہم طواف چلتا ہے سانس تجھ سے ہی اے خوشبوئے نگار جرمن کی سرزمین تو کر شکر صد ہزار ملتا خلافتوں کا تجھے بار بار پیار

آخر پر عزیزم مقیمان احمد شاہ درج اولیٰ نے خلافت اتحادی ضامن کے موضوع پر اپنا مضمون پیش کیا۔

بعد ازاں حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ اعزیز نے پرنسپل صاحب سے جامعہ کی انگریزی کے بارہ میں دریافت فرمایا۔ پرنسپل صاحب نے بتایا کہ جامعہ کی اپنی انگریزی نہیں ہے۔ جو یہاں بیت السبوح میں مرکزی انگریزی ہے۔ طلباء، جامعہ اس سے ہی استفادہ کرتے ہیں۔ لیکن وہاں لٹریچر و جوہات کی وجہ سے بیڑہ مطالعہ نہیں کیا جاسکتا۔ لیکن طلباء کتاب Issue کروا سکتے ہیں۔ اس پر حضور انور نے فرمایا کہ جو نیا جامعہ بنا رہا ہے اس میں اپنی انگریزی بنائیں۔ وہاں کاسٹروم وغیرہ بھی ہوگا۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ اعزیز نے طلباء سے دریافت فرمایا کہ کتنے ہیں جو روز اخبار پڑھتے ہیں۔ آڈیکل اخبار میں روز آتا ہے۔ یورو کریسس (Eurocrisis) یہ کیا چیز ہے۔ ان کا Euro اب قائم رہے گا یا نہیں۔ یونان (Greece) کے مسائل کافی بڑھ رہے ہیں اور دوسرے ممالک کے بھی مسائل ہیں جس کی وجہ سے ان لوگوں کو Euro کے بارہ میں پریشانی ہے۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ اعزیز نے فرمایا TV پر خبروں کی دو منٹ کی Headline ہی سن لیا کرو۔ حالات کا پتہ ہونا چاہئے۔ دن میں کیا ہو رہا ہے اس کی خبر دینی چاہئے۔

حضور انور نے فرمایا آپ کی جرمن چانسلر جو پچھلے دنوں فرانس جاتی رہی ہے اور وہاں سے لوگ اظہر آتے رہے ہیں۔ امریکہ میں GS کا نفرین ہوتی رہی ہیں۔ اس بارہ میں آپ لوگوں کو پتہ ہے کہ یہ کیا ہے۔ اپنے اپنے ملک کے بارہ میں تو معلومات ہونی چاہئیں۔ تمہی تو پھر یہ لوگ کہتے ہیں کہ تم لوگ انگریز نہیں ہوتے ہمارے اندر سونے نہیں جاتے۔ جذب نہیں ہوتے۔

ایک طالب علم نے عرض کیا کہ وہ انگریز سے یہ بھی مراد لیتے ہیں کہ ہلدی جو عورتیں ہیں پردہ وغیرہ نہ لیا کریں۔ جیسا کہ بی بی بی میں پچھلے دنوں یہ مسئلہ ہوا تھا۔ اس پر حضور انور نے فرمایا اس کو پھر انگریز نہیں کہنا چاہئے۔ اس کو یہ بی بی بی کہنا چاہئے۔

حضور انور نے فرمایا اگر ان کو Realize کرواؤ۔ ان سے پوچھو کہ تم انگریز کون کس طرح Define کرتے ہو تو پھر یہ لوگ شرمندہ ہوجاتے ہیں۔ مان بھی جاتے ہیں۔ ہم لوگوں کو بیان کرنا نہیں آتا۔ ان سے ملتے نہیں ہیں۔ سبیل جو ل نہیں ہے۔ ہم ملحدہ ہوجاتے ہیں۔ Isolate ہو کر بیٹھے ہوئے ہیں۔

ایک طالب علم نے عرض کیا کہ ان لوگوں کی طرف سے یہ بھی اعتراض ہوتا ہے کہ جو باہر سے آئے ہیں وہ زبان نہیں سیکھتے۔ اس وجہ سے اور ملک کے حالات کا ان کو علم نہیں ہوتا۔ اس پر حضور انور نے فرمایا ملک کے حالات کا علم ہونا

چاہئے۔ زبان سیکھنی چاہئے۔ جو اچھی چیزیں ہیں وہ اپناؤ۔
ہر قوم کی اچھی چیزیں بھی ہوتی ہیں۔ بری بھی ہوتی ہیں۔

حضور انور نے فرمایا میں نے یہاں پہلے بھی برلن کا
جو میسر ہے یا گورنر ہے اسے بتایا تھا۔ اس کو میں نے کہا کہ
ہمیں تو یہ تعلیم ہے۔ آنحضرت ﷺ نے فرمایا ہے کہ ہر جو
اچھی چیز ہے وہ مومن کی گئی ہوئی میراث ہے تو اس کو حاصل
کرنا چاہئے تو ہم تو اس اصول پہ چلتے ہیں۔ تو اس پر اس نے
کہا کہ اگر یہ اصول تم لوگوں کے ہیں تو پھر تم لوگ بہت
جلدی دنیا پر قبضہ کر لو گے۔ تو انگلریشن یہ ہے۔ باقی بے
حیاتی تو ان کو کوئی نہیں کہ ننگے ہو جاؤ۔ ان کو بتاؤ کہ کوئی
ضابطہ اخلاق بھی ہوتا ہے۔ حجاب اتارنے سے یا مختلف
لباس پہننے سے کیا فائدہ ہوگا۔ اصل انگلریشن یہ ہے کہ ملک
کی بھلائی کے لئے، خیر خواہی کے لئے تم لوگوں کے پاس کیا
منصوبہ ہے، تم ملک کو کیا دیتے ہو، جب ان کو سمجھایا
جائے تو ان کو سمجھ آ جاتی ہے۔

حضور انور نے فرمایا کہ کم از کم میرے سے جس نے
بھی بات کی ہے تو میرے سمجھانے پر وہ سمجھ گئے ہیں۔
چاہے وہ تکلفاً خاموش ہو گئے ہیں۔ لیکن بعض تکلفاً خاموش
ہونے والے نہیں ہوتے۔ خاموش ہو جاتے ہیں اور کہتے
ہیں کہ بات ٹھیک ہے۔ اس لئے آپ لوگوں کو اپنے ماحول
میں، اپنے دوستوں کو بتانا چاہئے۔ ان سے بات کرنی
چاہئے یہ نہیں کہ آپ جامعہ میں آگئے ہیں تو دوسروں سے
بالکل ہی علیحدہ ہو جاؤ۔ جو سکول کے سٹوڈنٹس ہیں، پرانے
واقف ہیں، اپنے ماحول میں پھر ہمسائے ہیں۔ ان سے
رابطہ رکھو اور یہ رابطہ جب بڑھتا رہے گا تو ایک وقت میں
آ کے اسی سے پھر نیک فطرت نکل آئیں گے۔ جرمنی میں
رہنے والے جرمنی میں اور دوسرے ملکوں سے آئے ہوئے
اپنے اپنے ملکوں میں اپنے ساتھی طلباء اور دوستوں سے
رابطہ رکھیں اور تعلق رکھیں۔

حضور انور نے فرمایا رابطہ اس طرح بھی ہو سکتا ہے
کہ ان کی کرسس کے موقع پر ان کو خط لکھ دیجئے۔ اپنی عید
کے موقع پر خط لکھ دیا اور ان کو بتایا کہ ہماری عید ہے اور اس
کا مقصد کیا ہے۔ نئے سال کی مبارکباد دے دی، تو اسی
طرح تعلقات بڑھتے ہیں۔ تم لوگ علیحدہ ہو جاتے ہو تو پھر
اسی پر ان کو اعتراض پیدا ہوتا ہے کہ دیکھو یہ ہمارے ساتھ
انگلرین نہیں ہوتے۔

حضور انور کے دریافت فرمانے پر ایک طالب علم نے
بتایا کہ برلین سے ہوں اور وہاں سکول سے Abitur کیا
ہوا ہے اور میرا وہاں اپنے سکول کے دوستوں کے ساتھ

رابطہ ہے۔ جب رخصتوں میں جانے کا موقع ملتا ہے تو ان
سے بات چیت ہوتی ہے۔ اس پر حضور انور نے فرمایا ٹھیک
ہے پرانے دوستوں سے رابطہ توڑنا نہیں چاہئے۔ تمہارے
پاس جو اچھی چیز ہے وہ تو کم از کم ان کو بتاؤ۔ اگر تمہاری
دوستی ہے تو دوست کے لئے تمہیں وہ چیز پسند کرنی چاہئے جو
اپنے لئے پسند کرتے ہو بلکہ ہر ایک کے لئے کرنی چاہئے تو
اسی طرح رابطے بڑھیں گے اور تم لوگوں کو عادت پڑے گی۔

ایک بلخارین طالب علم سے حضور انور نے دریافت
فرمایا کہ کیا مضمون مشکل ہے جس پر موصوف نے بتایا کہ
انگریزی مشکل ہے۔ حضور انور نے فرمایا تمہیں بلخارین تو
آتی ہے تو بس پھر ٹھیک ہے۔ موصوف نے یہ بھی بتایا کہ
قرآن کریم بھی مشکل لگتا ہے۔ اس پر حضور انور نے فرمایا یہ
خواہ مشکل ہو یا آسان یہ تو پڑھنا ہی ہے۔ جو بلخارین
ترجمہ ہے وہ پڑھا کرو اور اس پر غور کیا کرو۔

قرآن کریم کے حوالہ سے حضور انور نے فرمایا آجکل
یہاں آپ کی بڑی Controversy چل رہی ہے۔
قرآن کریم کے ایک لفظ پر کافر اور منکر کے ترجمہ میں۔
حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مختلف
پہلوؤں سے جرمن ترجمہ کا جائزہ لیا اور اس بارہ میں
انتظامیہ کو ہدایات دیں۔

نیز حضور انور نے طلباء جامعہ کے حوالہ سے فرمایا کہ
اگلے پانچ سال میں ان میں سے کچھ اگر زبان دان بہتر ہو
گئے یا موجودہ لڑکے جو یو کے جامعہ سے نکل رہے ہیں۔
بشرطیکہ ان کو عربی صحیح طرح آجائے اور وہ اس میں عبور
حاصل کر لیں تو اس کے بعد پھر دوبارہ کسی وقت یہ ترجمہ
Revise ہو یا بہتر طور پر اس کا مشورہ دیا جاسکے۔ بہر حال
عربی زبان کے مقابلہ میں کوئی بھی زبان نہیں ہے جو تبادل
پیش کر سکے۔ پوری طرح اس کا حق ادا کر سکے۔ جب حق ادا
نہیں ہو سکتا تو پھر جو قریب ترین ہے اس کے وہیں آپ نے
رہنا ہے۔ طلباء جامعہ احمدیہ جرمنی کا حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ
بنصرہ العزیز کے ساتھ کلاس کا یہ پروگرام ایک بجزر چالیس
منٹ تک جاری رہا۔

بعد ازاں سب طلباء نے کلاس وائر حضور انور ایدہ
اللہ تعالیٰ کے ساتھ تصویر بنوانے کی سعادت پائی۔ اساتذہ
کرام نے علیحدہ گروپ کی صورت میں حضور انور کے ساتھ
تصویر بنوانے کا شرف پایا۔ بعد ازاں حضور انور ایدہ اللہ
تعالیٰ نے اساتذہ سے باری باری ان کے مضامین کے بارہ
میں دریافت فرمایا جو وہ جامعہ میں پڑھا رہے ہیں اور بعض
انتظامی ہدایات فرمائیں۔